

相关链接

美国财长预测 美国经济增长

美国财政部部长盖特纳1月27日在达沃斯世界经济论坛年会上表示,今年美国经济增长有望达到2%至3%。

盖特纳说,如果欧债问题能得到部分解决,伊朗问题不会大幅影响石油供应,实现这一增长率还是非常现实的。“美国商业企业的健康状况目前已经超过危机前的峰值,比我们预料的要好很多。”

尽管如此,盖特纳表示,金融危机的影响还没有完全消退,美国经济在很多方面还在受影响。如果能成功摆脱财政方面制约,同时欧债和伊朗问题得到妥善处理,美国将会迎来更强劲的经济增长。

美国消费者信心 1月份小幅下降

美国大型企业研究会1月31日发布报告称,美国1月消费者信心指数较去年12月的64.8小幅下降至61.1。

报告指出,在经历了连续两个月大幅上升后,美国消费者信心指数在2012年首个月份中有所回落,主要受到消费者对未来经济前景预期下降影响。由于美国经济在去年底显现出明显复苏迹象,消费者信心也持续攀高,消费者信心指数从10月的40.9大幅攀升至12月的64.8。

美国大型企业研究会消费者研究中心主任弗兰科说,消费者对目前的经济状况以及就业市场状况的评估较去年年底相比偏向悲观,目前该指数水平已经回到2011年11月。但他同时表示,消费者对短期就业市场状况仍表示乐观,但对商业活动状况以及个人收入前景则不那么乐观。他指出,近期持续上涨的汽油价格也影响了消费者信心。

美国大城市房价 连续3个月下降

美国标准普尔公司1月31日发布的凯斯-席勒房价指数显示,11月美国大城市房价连续第三个月下跌,美国房地产市场复苏仍然一波三折。

标准普尔公司报告显示,美国20个大城市房价指数去年11月环比下跌1.3%,与前年同期相比跌幅高达3.7%。

标准普尔公司指数委员会主席布利策说:“尽管利率长期处于低位,且美国经济在2011年第四季度复苏势头也出现增强,但房价仍然下跌。统计显示,11月美国20个大城市中有19个房价环比下跌。房价整体趋势仍然向下,从数据上很难看出短期内会出现拐点。”

凯斯-席勒房价指数由经济学家凯斯和席勒等人开发,是衡量美国房地产价格的重要指标,反映美国20个大城市独栋房屋销售价格变动情况,包括凤凰城、洛杉矶、圣迭戈、旧金山、丹佛、华盛顿、迈阿密、坦帕、亚特兰大、芝加哥、波士顿、底特律、明尼阿波利斯、夏洛特、拉斯韦加斯、纽约、克里夫兰、波特兰、达拉斯和西雅图。

经济长期不景气 赚钱越来越吃力 美国母亲微笑着过苦日子

美国不少家庭受经济不景气影响,日子大不如前。不过,众多母亲在困境中乐观坚强,勤俭持家,期待雨过天晴。



美国妈妈带领孩子笑对生活



乐观看待半瓶水

35岁的非洲裔美国人蒂妮·里克斯住在新泽西州特伦顿,在一家制药企业担任项目协调员。丈夫不久前失业,夫妻俩养育4个孩子之外,还要照顾里克斯82岁患老年痴呆症的父亲。

里克斯承认生活压力大,“有时候觉得承受不住”,但是她相信一切困难都是暂时。她和丈夫几年前一度处境比眼下更糟,当时他们双双失业,靠救济金生活,经过一番顽强打拼摆脱困境。

里克斯说:“看待生活就像看待半瓶水一样,要把半瓶水看作已经有半瓶水,而不是看成还差半瓶水。态度对于克服困难起重要作用。”

印第安纳州沃巴什居民卡塞伊·绍萨曼同样懂得“半瓶水”的道理。她和丈夫育有4名子女,其中28岁的女儿严重残疾,终身无法生活自理。

绍萨曼觉得养育残疾女儿的负担不算什么,“因为我们夫妻工作都不错,不像有些人赚钱吃力”。绍萨曼夫妇同在一家供水企业工作。绍萨曼做行政管理,丈夫是工程师。

比下有余自安慰

家住蒙大拿州海伦娜的珍妮弗·马斯曼42岁,是州政府行政部门的律师,丈夫在州税务部门任项目经理,眼下因病住院。两人有一个7岁男孩和一对3岁孪生男孩。虽然夫妻两人都有收入,但马斯曼家的生活并不宽裕。

“我们的工资已经3年不变,与此同时物价却节节攀升。”马斯曼说,“孩子日托就花去一大笔钱,物业费高,汽油费高。刚觉得能盈余一些,就会发生汽车坏了、冰箱坏了要花钱修这类事情……我们可能只比破产的人多两个月工资。”

马斯曼的丈夫患肌肉萎缩症和

克罗恩病等疾病,眼下住在梅奥诊所接受治疗。

“他因克罗恩病接受注射治疗,每6个星期要花6000到7000美元,还需要接受脑部手术。”马斯曼担心丈夫可能会失去工作,由她独自负担全家人生活。

马斯曼未雨绸缪,精打细算过日子。她去价格相对低廉的大型仓储式超市costco买东西,直接找养牛户买牛肉,拿到比超市低得多的价格。烦闷的时候,她就与生活比自己差的人比。

“我表弟40岁,得了1型糖尿病,去年夏天刚得了一个孩子,妻子就因脑瘤去世,真是太惨了。我丈夫可能要靠轮椅生活,但至少我的孩子们还有父亲。”马斯曼说。

单身母亲更坚强

单身母亲受经济萧条的影响更大。统计显示,美国担任未成年子女监护人的家长中四分之三是女性,但是超过一半单身妈妈不能全额拿到应得子女抚养费。

美国卫生与公众服务部下属儿童抚养实施局报告,2010财政年度拖欠的子女抚养费总计1100万美元,比2009财政年度增加2%。

不过,非营利机构阿斯彭学会调查发现,单身母亲因在日常生活中要独自抚养子女而面临巨大挑战,但是她们认为这些挑战让她们变得更坚强更自立。

莫内特·哈里森50岁,去年冬天放弃在印第安纳州波利斯当教师的工作,带着17岁的养女嫁到亚拉巴马州蒙哥马利,几个月后离婚,恢复单身母亲身份。

哈里森发现在这个新地方找工作相当难。“经济很糟,他们关闭了大量学校,很多人失业。”

她最后找到一份外包企业的工作,做客户服务代表,比原先当教师赚钱少得多。同时她欠债不少,而且

没有医疗保险,汽车也因供款中断被收回。

哈里森的不少债务是因为曾遇人不淑,为一个男人的建筑生意担保借款。那个人最后抛弃了生意,也抛弃了她,留给她一堆债。

她在家乡有自己的房子和父母去世后留给她的房子,但是眼下房地产市场低迷,两所房子即使卖出去也不够还债。

她眼下竭力避免申请破产,因为一旦申请破产,信用记录就会留下污点,今后找工作会非常困难。

虽然面临这么多烦心事,但是哈里森从不愁眉苦脸,与朋友来往信件中从不诉苦。

“莫内特是我遇到过的人中最充满希望的一个。”与哈里森熟识的克里斯·迈尔斯称赞说,“她总是看生活美好的一面,热爱生活。”

哈里森在家中贴了许多便笺,写上鼓励自己的话语。“有时候我们觉得没希望,什么也改变不了,其实总能找到解决办法。”她说,“不要呆着等办法,要给予。想想其他人,总有人过得还不如你。”

想方设法省开支

阿梅莉亚·马托克斯32岁,住在北卡罗莱纳州格林斯伯勒,在一家糕饼店打工,制作姜饼人和曲奇饼。她喜欢这份工作,不过那里的工资太低。

马托克斯4年前决定去读公共健康学硕士学位时,这个专业相当热门。她没想到毕业后赶上经济低迷,就业困难。

去年春天她生下儿子,今年开始在家附近找工作,去了好几家面试都没有结果,直到找到糕饼店的工作。她说,在公共健康领域找工作的人太多,政府不加控制导致这一领域就业极度饱和。

她的丈夫杰克在伊拉克服役两年后去读数码艺术设计学位,后来

迫于经济压力中断学业,在一家电脑销售企业打工。

“有了孩子后,我们负担不起杰克的学习了,我们等着重新站稳脚跟再让他继续学习。”马托克斯说。

每月要还的房贷、上学期间的贷款和信用卡账单对马托克斯一家不是小数,他们偶尔还要“啃老”。

马托克斯想方设法节省开支。她不给孩子用纸尿裤,不惜每晚辛苦洗尿布。她夜里因为哺乳睡不好,却坚持早起准备自己和丈夫上班带的午饭。她嫌汽油费太贵而骑车上上班,和朋友共请一个保姆看孩子。

“我非常节俭,努力工作维持生活。我们在二手商品店给孩子买便宜衣服,大部分时候在家吃饭,自己做面包和披萨。”虽然日子紧巴,但马托克斯想得开,“很多人情况更糟,格林斯伯勒很多人没工作。”

马托克斯告诉自己要有耐心等待日子好起来的那一天,到时候她想再生一个孩子。

虽然疲惫但快乐

美国最新人口普查数据显示,生活在贫困中的女性比男性多42%,65岁以上贫困女性人数是男性的2倍。超过40%单身母亲家庭贫困,半数以上贫困儿童生活在女性为一家之主的家庭。

美国两家知名女性网站“网络村庄”和“今天”调查760名从事全职或兼职工作且家里有不15岁孩子的母亲后发现,她们中80%的收入至少是丈夫的一半以上。尽管如此,所有母亲,不管是否全职工作,在家里都负责大部分家务。三分之二双职工家庭中,母亲负责75%甚至更多家务,至少干一半家务的比率为97%。

尽管90%的母亲感到疲惫和压力,但超过85%的母亲感觉快乐和自豪,59%的母亲享受与孩子在一起的时光。 欧飒